
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, ARAPUÁ, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hélio Soares Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Luana Fonseca Mattos - Prefeitura Municipal
Márcia Alessandra Temporin Jordão - Prefeitura Municipal de Arapuá
Marcos Teixeira - Emater
Maria da Glória De Oliveira Mendonça - Prefeitura Municipal
Romai Célio Caetano - Camara Municipal
Vander Domingues dos Santos - Camara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARAPUÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado o ACM, Luiz Carlos de Faria, contratado desde o dia 22/04/2010, e dirigirá o Censo 2010 no município. Ele participará do treinamento da
Pré-coleta em Uberlândia, no período de 03 a 07/05/2010.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Na reunião anterior realizada em 08/10/2009, foram realizados comentários sobre a situação atual da BT municipal, principalmente, sobre a malha setorial
urbana e rural e a lei de perímetro urbano.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue aos membros da CMGE, um exemplar do folder para cada componente, e lido e explicado de forma rápida, sem com isto perder o significado e
entendimento do que seja a Base Territorial, o que ajudou-os a entender o assunto.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Embora não tenha havido na reunião anterior, nenhuma alteração apontada pelos membros, os mapas (urbano e rural) foram apresentados aos presentes e
novamente, mostradoos locais de maior interesse municipal, ou seja, os limites imtermunicipais

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
No limite intermunicipal com Carmo do Paranaiba, próximo a localidade denominada Cedro, alguns integrantes da CMGE, entendem que esta pertence a
Arapuá, e no mapa rural está fora do limite.Na reunião anterior não houve manifestação neste sentido.

Solução adotada:
Serão confrontados, os mapas rurais de Arapuá e Carmo do Paranaiba, com objetivo de perceber se estão com os limites passando no mesmo local. E se a
localidade encontra-se plotada da mesma forma nos dois mapas. Posteriormente, serão procuradas pessoas das CMGEs envolvidas para solucionar o
impasse.Na próxima reunião, o assunto será discutido e decidido.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A localidade do Cedro, a CMGE de Arapuá entende que ela está plotada de forma equivocada no mapa de Arapuá.

Solução adotada:
  Serão confrontados os mapas rurais dos dois municípios para perceber se a localidade encontra-se plotada da mesma forma em ambos. Daí então dirimir a
dúvida envolvendo pessoas que conhecem a região e se necessário, ir a campo. 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?



As formas de divulgação foram as mais diversas possíveis: folders, emissoaras de rádio (FM), nas escolas, e o tradicional boca-a-boca, nos ônibus de
faculdades, na escola de nível médio, ônibus de acesso a zona rural. O município tem 5 vagas p/ r

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta está funcionando em uma sala sem nenhum móvel, no endereço: Rua Álvaro Augusto de Medeiros, 188, Centro. Não há telefone nem
internet instalada na sala e o local é afastado da área central. Porém, um membro (Dra. Luana) da CMGE ligado ao Executivo, prometeu ter a situação
resolvida dentro do período que o ACM estará treinando para a Pré-coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Está faltando um armário ou arquivo para obter com isso maior segurança para os equipamentos a serem utilizados no Censo 2010, mesas, cadeiras e
instalação de telefone e internet.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Inclusive foi expicado que a pessoas contratada realizará o treinamento em Uberlândia quando aprenderá os procedimentos e conceitos da pesquisa que tem
o objetivo de atualizar os endereços e os mapas que serão utilizados na fase de coleta do Censo De

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi solicitado o Projeto Vamos Contar para a Secretaria de educação e também, para os membros da CMGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Danilo Carlos Rocha (Contador da Prefeitura), Eduardo César de Andrade (soldado), José Adolfo de Melo (Chefe de Gabinete), Maria Celeste de Araújo
Gontijo (Secretaria de Assistência Social)

Participantes do IBGE: 
Hélio SOares Pereira (Coordenador de Subárea), Lucas José de Oliveira (ACI), e Luiz Carlos de Faria (ACM)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


